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 Gemeinde Obsteig  
 
 
 
 

Kundmachung 
 
 
Bei der Gemeinderatssitzung am 30.09.2010 wurden nachstehende Tagesordnungspunkte 
behandelt und folgende Beschlüsse gefasst: 

Beginn: 20.00 Uhr 
  

TTaaggeessoorrddnnuunngg  
 
 
Punkt 1. Bericht des Bürgermeisters; 

Der Bürgermeister berichtet über: 

• Termin mit Mag. Kirchmair Abt. Raumordnung vom ATL wird für 
Ende nächster Woche fixiert 

• Sanitätssprengelsitzung. 

Punkt 2. Bericht des Liftbeirates; 

Frau Vizebürgermeisterin berichtet über die Sitzungen des Liftbeirates.  

Punkt 3. Bericht Kassaprüfung; 

Der Bericht der Kassaprüfung vom 9. September 2010 wird von GR Andreas 
Riser verlesen und von den Gemeinderäten zur Kenntnis genommen. 

Punkt 4. Beratung und Beschlussfassung Änderung ( Behebung) des 
Gemeinderatsbeschlusses vom 11. Mai 2010 bezüglich der Übertragung der 
Liftanteile der Gemeinde Obsteig an den Tourismusverband Mieminger 
Plateau; 

Vzbgm. Marlis Witsch stellt den Antrag, dass der Gemeinderatsbeschluss 
vom 11. Mai 2010 aufrecht bleiben soll. 

Der Bürgermeister stell den Antrag, dass der Beschluss lediglich im Bezug 
auf die Übertragung der Gemeindeanteile abgeändert werden soll, da diese 
zum derzeitigen Zeitpunkt nicht übertragen werden können, Verhandlungen 
mit dem neuen TVB (Tirol Mitte – Innsbruck) sind nach erfolgtem 
Zusammenschluss zu führen. 

Dem Antrag von Vzbgm. Marlies Witsch wird mit 6 Ja-Stimmen, 3 
Gegenstimmen und 1 Enthaltung stattgegeben. 

Punkt 5. Beratung und Beschlussfassung Auftragserteilung und Finanzierung des 
Gemeindeanteils für die Aufstellung eines Blockhauses an Stelle des 
bestehenden Liftcafes; 
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Der Liftbeirat hat in seinen Treffen die Erneuerung des bestehenden 
Liftcafes als notwendig erachtet und die Planung dafür erarbeitet. Das 
bestehende Gebäude soll abgerissen werden und an dessen Stelle ein 
Holzhaus der Firma Tiroler Holzhaus, Silz, aufgestellt werden. Die 
geschätzten Kosten für dieses Vorhaben belaufen sich auf € 300.000,--, die 
vom TVB und von der Gemeinde finanziert werden sollen. Die 
Raiffeisenbank Mieminger Plateau als Hausbank der Liftgesellschaft würde 
dieses Bauvorhaben finanzieren.  

GR Christian Oberguggenberger stellt den Antrag auf Vertagung dieses 
Tagesordnungspunktes bis zur Klärung der aufsichtsbehördlichen 
Genehmigung der Haftungsübernahme, sowie einer Klärung mit dem 
Grundbesitzer, der AGG Buchtlwald.  

GR Patrick Schaber will wissen, ob das „Projekt Grünberg neu“ nun 
gestorben sei oder nicht. Der Bürgermeister erklärt, dass das Große Projekt 
nicht gestorben sei. 

Der Bürgermeister stellt den Antrag auf Übernahme einer Haftung in Höhe 
von € 75.000,-- für das geplante Blockhaus an Stelle des bestehenden 
Liftcafes. Diese Haftungsübernahme muss jedoch von der 
Gemeindeaufsicht genehmigt werden. 

Dem Antrag von GR Christian Oberguggenberger auf Vertagung stimmen 3 
Gemeinderatsmitglieder zu (Liste Bauern für Obsteig). 

Der Antrag des Bürgermeisters wird mit 6 Stimmen angenommen. 

Der Bürgermeister enthält sich wegen Befangenheit der Stimme. 

Punkt 6. Beratung und Beschlussfassung über das Ansuchen des Verbandes der 
Agrargemeinschaften des Mieminger Plateaus um Erhöhung des 
Gemeindeanteils für den Kadaverraum im Schlachthof Mieming; 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Angleichung des 
Pauschalbetrages auf € 2.198,35 jährlich. 

Punkt 7. Beratung und Beschlussfassung über die Notwendigkeit einer 
Geschwindigkeitsbegrenzung in der Seeparksiedlung; 

Dieser Tagesordnungspunkt wurde in der Sitzung vom 11. Mai 2010 
behandelt und vertagt. Eine Geschwindigkeitsmessung wurde angeregt. 
Diese Geschwindigkeitsmessung hat in der dritten und vierten Maiwoche 
stattgefunden und folgendes Ergebnis gebracht:  

207 Fahrzeuge wurden in diesem Zeitraum gemessen. 

196 Fahrzeuge waren langsamer als 30 km unterwegs 

8 Fahrzeuge lagen im Bereich von 30 – 35 km und 

2 Fahrzeuge lagen im Bereich von 35 – 40 km 

1 Fahrzeug fuhr 43 km. 

9 Gemeinderäte sind gegen eine Verordnung einer 
Geschwindigkeitsbeschränkung von 30 km im Bereich Seepark, 1 
Gemeinderat ist für eine Verordnung einer Geschwindigkeitsbeschränkung. 

Es wird vorgeschlagen Tafeln „Achtung Kinder“ aufzustellen. 
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Punkt 8. Beratung und Beschlussfassung Übernahme von Gesellschaftsanteilen von 
Kleingesellschaftern der Schilift Grünberg, Obsteig, Gesellschaft m.b.H. & 
Co.KG; 

Der Gemeinderat stimmt einstimmig der Übernahme der 
Gesellschaftsanteile von Kleingesellschaftern der Schilift Grünberg, 
Obsteig, Gesellschaft m.b.H. & Co.KG zu. 

Punkt 9. Beratung und Beschlussfassung über das Kaufansuchen von Ludwig 
Schaber im Bereich Prantle, Gst.  5191/2 im Ausmaß von 141,78 m²; 

Dieser Tagesordnungspunkt wird vertagt. 

Punkt 10. Beratung und Beschlussfassung über einen Tauschvertrag mit der 
Agrargemeinschaft Buchtlwald im Bereich der Talstation Grünberglift und 
der Wolfsgrube; 

Der Gemeinderat stellt einstimmig den Antrag an die Agrargemeinschaft 
Buchtlwald einer Tauschvereinbarung zustimmen und zu beschließen. 

Punkt 11. Beratung und Beschlussfassung über den Tauschvertrag mit Hermann 
Föger im Bereich Recyclinghof und der Gemeinde Obsteig; 

Der Gemeinderat beschließt 9 Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung (Bgm. 
Hermann Föger – Befangenheit) den Landwirtschaftsausschuss zu 
beauftragen mit dem Nutzungsberechtigten Hermann Föger einen 
Tauschvorschlag auszuarbeiten und zur Beschlussfassung dem 
Gemeinderat vorzulegen. 

Punkt 12. Beratung und Beschlussfassung des Vorschlages an die Agrargemeinschaft 
HF Obsteig zur Ausweisung von weiteren 10 Bauplätzen in der 
Mosswaldsiedlung; 

Ein Ansuchen an die Agrargemeinschaft HF Obsteig wurde vom 
Bürgermeister ausgearbeitet und an jeden Gemeinderat übermittelt. 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig ein Ansuchen an die 
Agrargemeinschaft um Ausweisung von 10 – 12 Bauplätzen zu stellen. Das 
Ansuchen wird vom Bürgermeister nach den in dieser Sitzung 
vorgebrachten Anregungen erstellt und jedem Gemeinderat zur Freigabe 
zugesandt. 

Punkt 13. Anträge, Anfragen und Allfälliges 
Unter diesem Punkt wurden keine Beschlüsse gefasst. 

3 Zuhörer 
1 Presse 

Sitzungsende 23.00  Uhr  
 
 Der Bürgermeister: 
 Hermann Föger 

angeschlagen am: 01. Oktober 2010 
abgenommen am: 18. Oktober 2010 
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